



规模大结构优 强引擎硬支撑

泉州二季度741个重大项目集中开竣工,总投资3710亿元,呈现四大特点

深化拓展“三争”行动

海都记者 董加固 文/图

6月25日,在泉州市2024项目创优年二季度重大项目暨重点招商项目视频连线开竣工活动中,741个重大项目集中开竣工,总投资3710亿元。其中,13个具有代表性的重大项目以视频连线主会场的方式集中开工。

据了解,此次集中开竣工的741个项目,呈现规模大、支撑强、结构优、质量好等特点,既有对接前沿科技的新质生产力项目,也有产业链强链补链、城市提品质、民生补短板项目,还有获批国债、专项债等政策性资金项目,投资规模大、科技含量高、发展前景好,是泉州高质量发展的“强引擎”和“硬支撑”。

此外,1—5月,泉州220个省重点项目完成年度计划的49.4%,居全省第一;全市正式签约招商项目超600个,总投资超4000亿元。

特点一 基础设施项目 增强发展后劲

当前泉州正深入实施新型基础设施建设三年行动计划,一批基础设施项目有序实施,持续扩大有效投资,增强发展后劲。

其中,丰泽书香悦璟城市综合体项目,将进一步提升南埔山片区人居环境,提升城市综合承载能力。惠安泉惠石化园区A地块及鲤鱼岛滞洪区生态建设工程,将进一步填

平补齐、延伸拓展相关产业链缺失环节,助力全市石化产业迈上新台阶。

此外,国网泉州供电公司电力生产改造、晋江百宏聚纤分布式光伏发电、福厦高速公路晋江至石狮支线(彭田连接线)等项目开工建设,泉港宏海石化至南埔电厂公用管廊、安溪星座计划总部基地等项目完工投用。

特点二 新兴产业项目 促进聚能起势

泉州在推动传统产业转型升级和积极培育战略性新兴产业和未来产业中,加快形成新质生产力。本次活动中,一批新兴产业的集中开竣工,有力促进产业链创新链深度融合、聚能起势。

其中,晋江信泰绿色纺织智能产业园及产业链协同项目,总投资60亿元,是泉州市纺织产业数字

化、绿色化转型的重大项目,将以信泰绿色纺织智能生产项目为龙头,吸引集聚一批产业链上下游项目,打造纺织产业转型升级标杆。南安九牧智能家用机器人产业园,选址泉州南翼高新区南安区域,总投资58亿元,是九牧千亿战略的核心板块之一,将打造全球智能卫浴及家用机器人产学研新高地,

更好带动上下游产业集群。

此外,泉港瑞远生物功能性新材料和高端精细化学品项目、安溪龙门新能源电池生产线项目、晋江睿斯科肿瘤高端粒子医学治疗设备项目等开工建设。洛江数字经济智慧园、泉港66万吨/年丙烷脱氢及45万吨/年聚丙烯扩建等项目竣工投产。



安溪高端装备制造产业园



九牧智能家用机器人产业园开工现场



安溪龙门新能源电池生产线项目开工现场

特点三 社会民生项目 顺民意解民忧

泉州加快实施一批顺应民意、贴近民情、排忧解难的“民心工程”,鼓励民间资本参与民生工程。

泉州台商投资区电

子信息产业园邻里中心项目开工建设,拟构建生产、生活、生态等深度融合的“产业社区”。泉州市公共卫生应急基地暨疾控中心改扩建、泉州市

中心市区污水提质增效工程、泉州五中海丝校区等项目开工建设,德化霞田文体园、泉州台商投资区圆梦园教育基地等项目建成投用。

特点四 生态环保项目 厚植绿色底色

泉州加快推进生态环境治理体系和治理能力现代化,厚植高质量发展绿色底色。

鲤城江南水质净化中

心项目开工建设,建成后日均可处理污水14吨,将有效满足江南新区污水收集处理需求。

泉州市中心市区污

水提质增效工程项目开工,洛阳江畔生态整治工程、石狮祥芝中心渔港提升改造和整治维护等项目竣工。

闽南语趣味闯关

泉州鲤城第五实小 期末考闽南语 A02

从源头防治餐饮油烟

鲤城区建立餐饮油烟污染防治事前告知制度 A03

古人为什么会改姓?

今天的《史话》请看古人的姓名有多烧脑 A08

非学科类校外培训机构“白名单”公布

泉州市教育局提醒,暑期面向中小學生(含3—6岁学龄前儿童)开展学科类培训均属于违规行为,请家长朋友自觉抵制非法培训 A02